
⑧　今後介護が必要になった時、どこで過ごしたいか？

・以前からケアは必要と聞いていたから　　　・昼は歯磨きを忘れる
・誤嚥性肺炎のことを知ることができ、口の体操を頑張りたい
・家族が口腔ケアを受けて、口臭が改善した
・早く学んでいたら、こんなにたくさんの義歯にならなかったかなと思う

20 0

⑥　質問⑤の回答理由

⑦　「在宅療養」という言葉を耳にしたことはありますか？

ある ない

14 4

その他

0

合計

21

④　講義で印象に残ったこと

⑤　口腔ケアは重要だと思いますか？

認知度

思う あまり思わない

・歯磨きの仕方　　　・全身への影響　　　・転倒防止に繋がること
・夜も唾液が出ていて、誤嚥性肺炎に注意が必要なこと
・口の体操を続けたい　　・口腔ケアの重要性がわかった
・洗浄が大切

実践できる 実践は難しい

19 0

アンケート回答者 回答率

21 21 100%

八児市民センター様　アンケート集計結果　(12/７実施）

５０代

①　講演参加者人数とアンケート回答者数

②　参加者の年代

③　今回の講義は実践できそうですか？

0

6０代

1

70代

8

80代

12

９０代

0

参加者数



その他はその時でないとわからない

　・高齢になっても健康に過ごすための話
　・10種類の薬を投じに飲んだ時、本当に効果があるのだろうか

・有意義な話を聞くことができた
・口の中は複雑でいろいろな話を聞き、気をつけたい

ケアマネ その他

6 4 4 4 2 0 4 3 1

⑨　講話を聞いてみたい職種は？（複数回答可）

医師 歯科医師 看護師 薬剤師 栄養士 介護職 リハビリ

自宅 病院 施設 その他

⑩　上記の職種からどんな話が聞きたいか？

⑪ご意見・ご感想

8 2 7 1


